



在抗击新冠肺炎疫情的战斗中,崇川有这样一群硬核男儿,用军人的责任与担当,坚守前线、淬火成钢——

# 砥砺前行,退役军人再出征



“若有战,召必回”,这是退役军人的铿锵誓言与热血担当。虽然告别了军营,但军人的初心与使命,早已烙进了他们的血液与生命。新冠肺炎疫情暴发以来,崇川区各街道、社区,处处可见退役军人志愿者们的身影。是他们,用军人的责任与担当,为70多万崇川人站成了一盏盏守望平安的灯。

## 脱下的是军装,不变的是初心

丁旭,1998年入伍,四级军士长复员,现担任城东街道新桥苑社区党委副书记。1月22日,随着疫情数据的公布,军人特有的政治敏感促使丁旭作出一个决定:取消两年一度回湖南探亲的计划。因为,抗“疫”大战即将打响。

大年初一,丁旭早早来到社区,熟悉《值班期间疫情问题处置要求》,传达《关于暂停在商业场所开展大型公众聚集性促销活动的通知》,到各邻里询问有无武汉返通人员,电话核对武汉返通人员的信息并做好登记。

1月27日,在获悉新桥北村罗某一行5人于凌晨五点从湖北随州回家后,丁旭第一时间安排人员电话询问罗某一家有无生活困难,帮忙联系协调、购买生活用品并送货上门。因基层防护用品短缺,保洁员消毒存在顾虑,他就主动戴上口罩、手套等简单防护用具,对罗某一家所在楼幢及该户生活垃圾进行消毒。同时,他还带领社区工作人员在楼幢张贴《致崇川居民的一封信》,科学普及防范知识。

1月30日晚,0513酒店作为实施集中医学观察点,住进70余名从重庆飞抵南通的旅客。丁旭一边回应群众关切,一边和同事们商量如何在环境消毒、加强小区流浪狗控制等方面加强管理,做到既坚定不移服从执行上级的安排,又保证辖区居民的权益不受影响。

根据城东街道统一部署,自2月5日起,新桥片区实行统一封闭管理。目前该片区留有4个设卡出入口,由新桥苑社区、小石桥社区和新桥北村社区分别组织人员进行把守。丁旭牵头统一制作了“新桥片区防疫通行证”,为新桥片区车辆发放通行证,严查外来车辆。同时,积极组织邻里支部书记、理事长等居民骨干参与设卡路口的排查宣传工作,形成“全员共同参与、守卫你我家园”的良好氛围。

## 骨子里有一种勇气,叫军魂

2月16日,天刚蒙蒙亮,我奔赴南通兴东机场疫情防控一线。因穿防护服,连续4个小时不能进水、不能如厕,我坚持不喝水。今天共有12个航班,乘客来自全国各地,要对每个乘客的姓名、身份证号、电话、14天轨迹进行精准登记采集,同时按照工作机制流程,对乘客是否经过疫区、是否具备隔离条件、是否放行进行认真研判,严格把控。对不符合放行条件的乘客进行劝返。不能出一点点差错,否则会给基层疫情防控工作带来不可估量的损失。”

这是崇川区住建局退役军人丁全飞的一则抗疫笔记。在崇川复工在即、疫情防控紧锣密鼓之时,这名高校大学生退役军人,毅然选择了奔赴机场防控一线。

2月17日,是丁全飞在兴东机场防控一

线工作的第六天。这天中午,他利用短暂的吃饭时间,写了一份申请书,向局领导表达了他的抗疫决心:“我已做好家属工作,并做好了牺牲奉献的思想准备。现志愿申请继续留在机场防控一线,直至疫情结束。疫情不退,我不退!”

2月18日凌晨1点37分,丁全飞结束了最后一个航班DZ6290的防控工作。此次航班途经疫区长沙,而且内有湖北、江西、河南籍乘客。一朱姓乘客发热,被120送往发热门诊就医。后经医院诊断,血常规、胸部CT均正常。

有人问丁全飞,你紧张吗?害怕吗?这个有着17年党龄、在部队就曾荣立过个人三等功三次、在南通市创建文明城市工作中获得过市委市政府嘉奖的退役军人坦然一笑:“我们忙于登记审核,早就忘记了恐慌与惧怕。因为,军人骨子里有一种勇气,叫军魂!”

## 你逆行的身影,如此坚定

2月9日,市公安局交警支队八大队交警李国华利用休息时间,到和平桥街道濠西社区报名,认领“文明行为劝导”服务项目,在濠西社区东门卡口维持出入秩序,并解答居民安全出行的相关问题。这是濠西社区第9名主动报名参加抗击新冠肺炎疫情的退役军人。

“我是一名党员、退役军人,我现在要求归队,尽自己的一份义务,请组织批准!”常来任港街道为“退役军人服务站”“老兵之家”做好事的退役军人单文华,通过微信向区街领导请示,要求尽快参“战”。经上级精心安排,他与社区民警天天上门走访,为居家隔离观察人员服务,恪尽职守战斗在防疫一线。

家住学堂桥社区观阳名邸小区的49岁退伍军人赵达新,在快递公司上班,一天隔一天休息,在疫情关键时刻,他放弃休息时间,报名加入志愿者队伍,参与宣传、劝导、测量体温、发放通知等,在抗击疫情过程中,充分发挥了一名共产党员的先锋模范作用,诠释着新时代退役军人的使命与担当。

疫情暴发以来,狼山镇街道退役军人服务站先后接到了十多名退役军人的“请战”电话,他们中年纪最轻的23岁、年纪最长的70岁。退伍老兵吴建清,1986年退役,参加过对越自卫反击战。疫情出现后,在图书馆工作的他主动联系社区干部,加入小区疫情防控关键阵地。伤残军人包建国、支部书记陈小宝等人主动服务于隔离人员的生活用品采买及垃圾倾倒;登记来通人员近30日内到访地是物业退役老兵刘宝云认领的任务。防控工作协调、应急突发状况处理,则是青年退役军人蔡尧俊的抗“疫”日常……

疫情就是命令,防控就是责任。在抗击新冠肺炎疫情的战斗中,崇川退役军人,这批硬核男儿,在这场没有硝烟的战斗中,淬火成钢,再度出征!

顾亚红

## 崇川一工地未获复工许可擅自清运建筑垃圾被查处

本报讯 22日中午,一辆未获得复工许可的渣土车辆擅自清运建筑垃圾被崇川区城管局执法人员抓了个现行。

当日中午,崇川区城管局渣土中心执法人员巡查至人民路长江路高架路口时,发现蒋某驾驶一辆渣土车正在清运砖屑,于是当场拦下并进行了调查。经查,蒋某为江苏徐州人,现场检测体温正常,本人也已办理“崇

川区疫情防控电子通行证”,该砖屑是从人民西路某工地运出,但该工地未取得相关复工证明,也未办理建筑垃圾排放手续,现场执法人员对该车辆进行了消毒并依法予以证据保存,目前该案件正在调查处理之中。

崇川城管提示:疫情防控不可疏忽,建筑工地复工复产必须手续齐备,坚持就是胜利,不要让无数人的努力功亏一篑。

崇轩

## 关于对在疫情防控阻击战中表现突出的人员给予表扬(晋级)的通报(三)

新冠肺炎疫情防控阻击战打响以来,全区广大基层党组织和党员干部按照区委、区政府关于疫情防控工作的部署要求,把疫情防控作为当前最重要的工作来抓,全面动员、众志成城、拼搏奋战,勇于克服各种困难,积极投身防控一线,用最美“逆行”向疫情宣战,充分发挥了基层党组织的战斗堡垒作用和党员干部的先锋模范作用,涌现出了一批信念坚定、冲锋在前、担当作为、甘于奉献的先进典型。

为了激励先进,鼓舞斗志,对照《崇川区疫情防控战时党员干部六条激励措施》,通过一线了解和专项考察,经研究,对8名人员给予通报表扬(晋级)。



详细内容。  
扫二维码看通报



昨天中午,家住惠民坊东巷的买海买提·肉孜一家和同乡一起,将花费两天时间赶制出来的1000个馕和牛奶、方便面等免费送给和平桥街道濠阳社区一线防疫人员。他说:“各族人民手挽手、心连心,一定可以打赢这场疫情防控阻击战!”

穆辉颖 纪捷



22日上午,狼山镇街道城山社区志愿者走进南通市第一人民医院,将辖区银城康养护理院和常青乐龄护理院筹集的540个成人纸尿裤,捐赠给将要奔赴前线的医护人员。

赵国庆 冯超



22日,钟秀街道百花村社区毓秀家园志愿者在小区内进行摸排登记和宣传,从正月初三起,这些志愿者每天不间断在小区内巡逻,为社区做好防控工作奠定了基础。

陆静



23日,学田街道民兵突击队在卡口值勤。连日来,该街道41名基干民兵听令而行、闻令而动、连续奋战,在守点卡口、巡查警戒、人员摸排、消毒杀灭、稳控秩序等工作上,以“逆行”姿态展示新时代民兵风采。

汤建军